
scv/mbnl/cvd/msb 

 Ata da 25ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 27 de março de 2023. 
                            Deputado Samuel Junior (Segundo-Secretário). À hora regimental, 

14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo 

Menezes, Alan Sanches, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Dr. Diego 

Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, 

Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de 

Arimatéia, Júnior Nascimento, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, 

Luciano Simões Filho, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Maria del Carmen, Matheus Ferreira, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Paulo Rangel, Pedro 

Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Robinho, Robinson Almeida, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Zé 

Raimundo Fontes e Zó (50). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Oradores inscritos – O Deputado Leandro de Jesus, como 

Presidente da Frente Parlamentar em Defesa dos Valores Cristãos, protestou contra a retirada, pelo 

Presidente Lula, de projetos religiosos da Lei Rouanet. Leu, sem informar as fontes, publicações em 

que o Presidente Lula critica e ironiza pastores e padres. O Deputado Manuel Rocha falou da 

importância do projeto de lei, de autoria dele, que estabelece a redução de até 50% da jornada de 

trabalho para servidores estaduais deficientes ou que tenham dependentes com deficiência, sem 

compensação de horário ou redução salarial. O Deputado Zé Raimundo Fontes registrou a realização 

das plenárias do Plano Plurianual Participativo (PPA) no Município de Vitória da Conquista e no 

Distrito de Bate-Pé, dizendo que os eventos trataram das principais demandas dos municípios da 

região. A Deputada Dra. Fabíola Mansur anunciou o lançamento da Campanha Março Roxo da Unale, 

que tem como objetivo conscientizar, informar e buscar melhores soluções para os portadores da 

epilepsia. A Deputada Ivana Bastos esclareceu que a Unale está lançando a campanha em todas as 

Assembleias Legislativas do Brasil, buscando vencer os preconceitos com esclarecimento sobre a 

epilepsia. Em seguida, as deputadas soltaram balões roxos no Plenário marcando o lançamento da 

campanha. O Deputado Dr. Diego Castro criticou a qualidade da alimentação fornecida pelo Governo 

do Estado aos policiais militares e bombeiros que fazem plantão em eventos. O Deputado Bobô 

agradeceu ao Governador e à Secretária de Saúde pela assinatura do convênio que credencia o 

Hospital Dom Antônio Monteiro, no Município de Senhor do Bonfim, para realizar cirurgias eletivas 

ortopédicas. Encerrou convidando a população do Território Piemonte Norte do Itapicuru para 

participar do PPA que será realizado na próxima terça-feira no Município de Senhor do Bonfim. O 
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Deputado Raimundinho da JR manifestou satisfação em acompanhar o Governo do Estado na 

execução de obras e inaugurações de projetos nas áreas de educação e saúde. Falou dos danos ao 

meio ambiente provocados pela fábrica de celulose, sediada em Camaçari, ao desmatar a Mata 

Atlântica do Município de Dias d’Avila para plantar eucalipto. O Deputado Hilton Coelho registrou a 

realização do 23º Grito da Água, evento baiano realizado para comemorar o Dia Internacional da 

Água. Defendeu a necessidade de o Presidente Lula revogar a Lei Federal nº 14.026/2022, mostrando 

preocupação com a possibilidade de o Governo da Bahia privatizar os serviços de saneamento básico 

do Estado. Registrou a mobilização dos servidores públicos estaduais pela abertura de uma mesa de 

negociação na próxima quarta-feira. O Deputado Robinho mostrou preocupação com o clima de 

insegurança no interior do Estado em decorrência da chegada do Abril Vermelho, mês de mobilização 

pela reforma agrária do Movimento Sem Terra (MST), para o que solicitou atenção especial do 

Governo do Estado. O Deputado Pablo Roberto mostrou o desejo de que o Programa Bahia Sem 

Fome, lançado pelo Governo do Estado, não se concentre apenas na arrecadação e doação de 

alimentos, mas que transforme a vida das pessoas com ações que promovam geração de emprego 

e renda. O Deputado Rosemberg Pinto esclareceu que não há, por parte do Governo, nenhuma 

intenção de privatizar a Embasa. Disse que a coleta de alimentos é uma ação inicial do Programa 

Bahia Sem Fome e que serão apresentados projetos que criarão outras condições para o combate à 

fome. Falou do esforço das lideranças em incluir na pauta de votação projetos com a temática de 

direitos e proteção às mulheres. Encerrou convidando a todos para a reunião da Secretaria de Política 

para as Mulheres que ocorrerá amanhã às 9h. O Deputado Zó registrou a inauguração do Quiosque 

da Umbuzada e a distribuição de kits de corte e costura em Massaroca, Município de Juazeiro. 

Informou o sepultamento do ex-Prefeito Quinzinho do Município de Sento-Sé no último domingo. 

Solicitou a possibilidade da Comissão de Constituição e Justiça emitir o parecer ao projeto de lei que 

regulamenta o trabalho de doulas nos hospitais particulares e públicos da Bahia. O Sr. Presidente, 

atendendo à questão de ordem do Deputado Alan Sanches, disse que, havendo acordo entre os 

Líderes e a aquiescência da Presidência, os projetos dos deputados poderão constar na Ordem do 

Dia. O Deputado José de Arimatéia leu Moções de Congratulações e Aplausos pelo Dia Internacional 

da Optometria e pelo aniversário de 130 anos da Guarda Municipal de Feira de Santana. Não havendo 

mais oradores inscritos, o Sr. Presidente, às 16h05, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram 

de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Alex da Piatã, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Eures 

Ribeiro, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Ludmilla Fiscina, Marcinho Oliveira, Marquinho Viana, Patrick 

Lopes, Roberto Carlos, Sandro Régis e Vitor Bonfim (13). 

PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 


